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Assunto: Situaçãodainvestigaçãocriminalnoscrimesespecialmenteviolentos, ~~H-.__o ___._____

Destinatário:MinistrodaJustiça ~~

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

E sabidoque o nossomodelode investigaçãocriminale, mais especificamente,no que à
criminalidadeorganizadae violentadiz respeito,assentanumquadrolegalque dá ao Ministério
Público(MP)a direcçãodo inquéritoe confereà Políciajudiciária(PJ)autonomiatácticae técnica
na prossecuçãodaquelasinvestigações.

É, igualmentesabido,quea direcçãodo inquéritoimplicaa definiçãoda estratégiaa ser
levadaa cabonainvestigaçãoe quea referidaautonomiatácticae técnicasetraduznoexercício
deboaspráticaspoliciais.

É,'tambémsabido,queestaarquitecturalegalpressupõeo exercíciode umadinâmicade
diálogoassíduoentreo MPe a PJ,bemcomoacapacidadededefinirprocedimentosadequados
a cadainvestigação,semas quaisnenhumainvestigaçãonaáreadacriminalidademaisgrave
poderáobterêxito.

Conscienteda inevitabilidadeda existênciade discordâncias,da ocorrênciade litígiose,
mesmo,da criaçãode resistências,nãoé compreensível,nemadmissível,qualquerdesvioao
cumprimentoda lei, pois essa é a primeiracondiçãode salvaguardada segurançados
Portugueses.

Contudo,

Nopassadodia27 de Março,ementrevistaaosemanário"Expresso"(fls.24),umSenhor
Procuradorcomespeciaisresponsabilidadesporexercerfunçõesna "UnidadeContrao Crime

Expeça-se

Publique-se
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EspecialmenteViolentono DIAPde Lisboa",veiodarcontado queemsuaopiniãose estáa
passareque,aconfirmar-se,édamaiorgravidade!

Dizo Sr. Procuradorqueas dificuldadesna investigaçãotambémse devemao factode
existirem"...váriascabeçasapensareoMPnãocontrola".

Sabendo-seque este tipo de criminalidadeé, por norma,da competênciaexclusivaou
reservadadaPJ,o Sr.Procuradornãodesmentequeasua"unidade"sódelegaa investigaçãoà
PSPeà GNR.

Vai maislongee afirmaque a PJ nãoaceitaessadelegação,não aceitandomesmoo
"modelo"deinvestigaçãodasua"unidade",

E,aindamaispreocupante,adiantaquea PJjá serecusoua fazerinvestigações"...,e mais
deumavez,especialmenteemcasosdegruposdecriminosos.Entregarà PJumprocessopara
o qualnãoestámotivadaecujainformaçãopartiudeoutrapolíciaécondená-Iaaoabandono".

E comose não bastasse,insinuaa existênciade interessesalheiose perniciososà
investigação,quandodiz"Nós(MP)nãotemosuminteressetãograndeemapresentarresultados
porquenãoestamosaquiparamantercargos,Paranós,é indiferentequeminvestiga,masas
opçõesdasdirecçõescondicionamalgumasinvestigações",

E, porfim, rematadizendo"Nuncahouvevontadeda PJ em investigargruposcriminososcom
estaunidade".

Estasrevelaçõesfeitaspor um Sr. Procuradorcomelevadasresponsabilidadesno
combateao crimemaisgrave,a confirmarem-se,podempôremcausao funcionamento
dosmecanismosdeinvestigaçãocriminalemPortugale . imputarao Governoumatotal
faltederesponsabilidadee decapacidadeparaantecipara resoluçãodeproblemasquejá
minama própriaaplicaçãodoquadrolegalvigente.

Nessesentido,e aoabrigodasdisposiçõesconstitucionaiseregimentaisaplicáveis,solicita-se
ao Governo,por intermédiodo Ministroda Justiça,que sejamrespondidasas seguintes
perguntas:

a) Conhece,va.Exa"o queseestáa passarnainvestigaçãocriminaldoscrimesdemaior
gravidade,nomeadamente,quandoé ditoqueexistem"...váriascabeçasa pensare o
MPnãocontrola"?

b) Quala explicaçãoparaa acusaçãodea PJnãoestara aceitara investigaçãodecrimes
quecabemnasuacompetênciaexclusivaoureservada?
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c) Comovê Va.Exa.o factode, pelomenosparteda investigaçãoda criminalidademais
graveestaraserdelegadanaPSPe naGNR?

d) Queexplicaçãotemparaa imputaçãodaexistênciadeinteressesalheiosà investigação
criminal?

e) A confirmar-se,qualouquaisasrazõesquelevama PJa recusar-sea aceitaro modelo
deinvestigaçãoda"unidade"aquesetemfeitoalusão,bemcomoaausênciadevontade
daPJeminvestigargruposcriminososcomamesma"l!nidade"?

Paláciode SãoBento,29 de Marçode 2010.

Deputado(a)s:

(FemandoNegrão)


